

淄博市住房和城乡建设局发出倡议—— 铸城市建设“筋骨” 塑文明城市“灵魂”



记者 王莉莉
通讯员 侯军元 周亚

如果城市建设铸就的是城市的“筋骨”，那么文明创建塑造的则是城市的“灵魂”。争创全国文明城市没有局外人，没有旁观者，人人都是创建者、受益者。在淄博市争创全国文明城市“四连冠”的决胜之年，全市住房和城乡建设领域各行业企业及全体从业人员要行动起来，知晓、参与、支持淄博市的全国文明城市创建工作。近日，淄博市住房

和城乡建设局面向全市住房和城乡建设领域各行业企业及从业人员发出如下倡议：

争当创建文明城市的宣传者。要在企业驻地、项目内外、服务窗口等充分利用展板、建筑围挡、LED屏、横幅等多种形式宣传文明城市创建公益广告，弘扬社会主义核心价值观，大力营造宣传、参与文明城市创建的良好氛围。要鼓励引导全体从业人员增强创城主人翁意识，强化自身文明素质提升，养成文明出行、文明旅行、爱护环境等文明习惯，身体力行、知行合一，做良好文明风尚的推动者，用实际行动宣传、推动文明城市创建。

争当创建文明城市的践行者。要强化社会责任意识，发挥

企业专业优势，发扬无私奉献精神，为全市创城工作建言献策、扶贫济困；要自觉服从辖区创城安排，大力开展新时代文明实践志愿服务活动，积极参与公益事业。要结合行业特点，将文明创建与促进建设行业健康发展紧密结合起来，诚信为本，合法经营，狠抓安全生产和扬尘污染治理，强化质量意识和工匠精神，提升城市品质，打造文明、和谐的城市环境。

争当全市经济社会发展的领头羊。要以积极参与创建文明城市为契机，突出抓好从业人员文明素养、职业行为的教育引导和培训，狠练内功，展现行业形象，提升企业核心竞争力；要坚持问题导向，瞄准行业最高标准，补短

板、强弱项、扬优势，以超常规思路、举措和力度，加快推动行业提质增效，转型发展，打造品牌企业，服务城市发展，满足市民需求，为建设务实开放、品质活力、生态和谐的现代化组群式大城市作出应有的贡献。

淄博，是我们共同的家园，我们每一个淄博人都要热爱淄博、建设淄博、呵护淄博。参与文明城市创建建人责无旁贷。让我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，各守本位、各展所长，积极投入到创城队伍中来，用自己的专业知识和责任担当争做创城“排头兵”，为实现淄博凤凰涅槃、加速崛起贡献住建力量、住建智慧、住建担当。

公交司机拾金不昧 外地乘客寄锦旗致谢

记者 伊巍
通讯员 李庆芳 报道

晨报淄博7月28日讯 近日，淄博公交桓台分公司驾驶员张明将乘客遗落的手机送到火车站，为表示感谢，这名外地乘客回到家乡后给张明寄来了锦旗。

7月27日上午，淄博公交桓台分公司服务科收到一个快递，快递接收人是51路东线驾驶员张明，打开快递，里面竟是一面锦旗。原来，7月25日上午9点34分，张明驾驶鲁CJ0280公交车由桓台开往公交东站。到站后一会儿，张明接到了分公司服务科工作人员的电话，称有乘客的手机落在了车上，他果然在车厢后座的座位上找到一部黑色手机。工作人员告知他，失主赵女士正在火车站等候。

10分钟左右，张明驾驶公交车到达火车站。赵女士接过手机后，说手机里面有很重要的资料，十分感谢他的热心帮助。本来张明认为这是一件再平常不过的小事，两天后却收到了锦旗。

摩托车深夜抛锚 俩小伙暖心救助

记者 孙银峰
通讯员 何旭东 报道

晨报讯 近日，淄博文昌湖省级旅游度假区综合行政执法局收到群众送来的感谢信，对于该局员工热心帮助深夜遇困的两名女子回家表示感谢。

“那两个小伙子真是太好了，那天深夜在我们最无助的时候，他们不光帮我们拾捡摩托车，又开车把我们送回家，真是太感谢了！”25日在接受记者采访时，淄川开发区长远村村民张学贞说。7月20日晚上10点，张学贞和邻居张复霞从文昌湖恒大养生谷项目下班，两人骑着摩托车到了文昌湖区综合行政执法局附近时，车子突然熄火。“就在这时，两个小伙子从执法局院子里出来，看着摩托车打不起火，他们热心帮忙维修，但没有修好。后来，他俩让我把车推到执法局院子里，开车把我们送回了家。从那个地方到我们长远村得有五六公里，要是没有他们帮忙，我们得推车回去。”

当晚，张学贞和张复霞问两名年轻人的名字，可是他们都不肯说。第二天，张学贞和张复霞到文昌湖区综合行政执法局一打听才知道，两人是文昌湖区综合行政执法局的孟进和文昌湖交警大队一中队辅警王徽宁。

随后，记者联系到了孟进。他说：“深夜她们的车抛锚了，且不说就在我们辖区，即便是路上碰到了，还不都得帮一把！”



救援队员将一名被困老者背出。

奔袭千里赴安徽增援 淄博红狼应急救援队 抗洪归来



在安徽六安，队员们用梯子转移被困群众。

文/图 记者 李波
通讯员 张紫琪

“为确保人民群众的生命财产安全，特邀请淄博红狼救援队来我区进行增援，协助当地应急力量，共同执行抗洪抢险任务。”7月21日，淄博红狼救援队接到了来自安徽省六安市裕安区的一封求助函。

“我们立即开始进行组织，副支队长崔春杨率先报名，带领侯宗磊、成晓峰、李健、许艳军、田雪峰、丁岩、杨广军、陈伟等9名党员和预备党员，千里奔赴安徽六安抗洪抢险一线。这次行动，我们一共组织了12名突击队员，还有李国庆主任和我负责我们当地相关部门和灾区防汛指挥部的相关工作对接。董峰支队长负责各大队第二、第三梯队的增援任务。”7月28日，淄博红狼应急救援队党支部书记苏浩循告诉记者，27日，突击队员们圆满完成抗洪抢险救灾任务凯旋，淄博红狼应急救援队70余名队员及家属列队欢迎抗洪英雄载誉归来，为他们献上鲜花，致以崇高的敬意。

“驾驶3辆救援车，2辆装备车，1辆指挥车，3艘冲锋舟，携带5套单兵救援装备，马达、抛投器、抛绳包、救生衣、头盔、油桶、绳索救援、救生包、照明系统等专业装备……”崔春杨告诉记者，这是淄博红狼救援队的第一次跨省大型抗洪救灾任务，主要的工作是转移被困群众。一天下来，队员们双脚被水泡得雪白，腿上满是水底尖锐漂流物划出的伤痕。由于长时间穿着湿漉漉的潜水服，很多队员裆部被磨起水泡，疼得晚上睡不着觉。

实在太累了，躺在冰冷的地板上倒头就睡，但队员们没有一个叫苦叫累，“那个时候，一心想的是怎么把群众赶紧转移到安全的地方。”队员侯宗磊告诉记者，那几天，他们心里想的都是受灾群众，一心要为安

徽的老百姓干点实事。

淄博红狼救援队此次救援安全转移受困群众达1000余人，排查村庄社区30余个，搜巡水域面积36平方公里，巡查道路河堤100余公里，圆满完成任务，受到当地政府和群众的一致好评。

“你们充分发扬大无畏的精神和英雄气概，不怕困难，不怕吃苦，发扬连续作战的作风，冲锋在波峰浪尖、战斗在堤防险段、拼搏在紧要关头，解救受困群众、排除危难险情，为受灾群众筑起了铜墙铁壁。”苏浩循在欢迎仪式上深情地说，“你们的行动完美诠释了人道、奉献、博爱的红十字精神，你们是我们学习的楷模！欢迎我们赴安徽抗洪抢险救灾的勇士们归队！”

“淄博红狼应急救援队用自己的实际行动，展示了淄博人民的吃苦奉献精神，这些抗洪救灾的英雄们积极发扬一方有难、八方支援的精神，克服了无数常人难以想象的困难，与洪水抢时间，与安徽百姓共患难，真正做到关键时刻冲得出，危急时刻顶得上，值得大家学习。”7月27日的欢迎仪式上，终于一家团聚，侯宗磊的妻子见到丈夫的一刹那，激动地流下了眼泪。

淄博红狼应急救援队成立以来，在淄博市应急管理局等相关部门的领导下，自觉遵循“人道、博爱、团结、奉献”的精神，根据“志愿服务、忠诚、友爱、互助、进步、爱国”的基本原则，吸收社会各界爱心人士以及政府单位的爱心人士，自费为社会做好事、做善事。

淄博红狼应急救援队先后参加过群众山地救援、洪涝灾害、防疫消杀、消防宣传培训等免费专业救助，是淄博的一道亮丽风景线，是淄博公益组织的标杆，赢得社会各界的高度好评，为创建美丽淄博、平安淄博作出了应有的贡献。